

市委财经委员会召开会议

分析研究发展形势 部署下一阶段任务 推动服务业加快恢复企稳回升提质增效

韦韬主持并讲话 张新伟提具体要求

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)9月5日,市委财经委员会召开会议,分析研究全市服务业发展形势,安排部署下一步工作任务,努力推动服务业加快恢复、企稳回升、提质增效。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市领导刘俊义、裴耀军、王剑峰、陈博、李永强、高德胜、薛维柱出席。

韦韬指出,服务业事关全市发展大局,事关百姓民生福祉。推进全市服务业提质增效,是稳增长、畅循环的重要举措,是调结构、促转型的战略选择,是保民生、保就业的现实需要。今年以来,我市遭遇疫情接连冲击,加之需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”叠加影响,服务业支撑作用有所减弱。各级各部门要提高站位、坚定信心,坚持把推进服务业提质增效摆在重要战略位置,聚焦产业转型升级和居民消费升级,找准差距、精准施策,深挖潜力、拓展空间,努力塑造我市服务业竞争新优势。

韦韬强调,服务业是全市经济发展的“顶梁柱”、“基本盘”和“稳定器”。各级各部门要锚定全年目标任务,保持超常工作力度,聚焦重点行业靶向施策、精准发力,

努力向前赶、加紧补缺口,奋力推动全市服务业加快复苏发展。要紧盯批发零售业和住宿餐饮业,深入分析数据所反映的深层次问题,抓住消费这个关键纽带,研究发放新一轮政府消费券,特别是针对家电、石油、汽车、餐饮等复苏较慢且撬动作用强的领域精准投放,线上线下结合提升核销率,力争发挥最大乘数效应,促进消费加快回补。要紧盯房地产业,聚焦“保交楼”,加强对我市促进房地产发展36条措施的督导落实,加快打通政策执行中的堵点难点,使商品房开发建设与销售贯通起来,以售带建、以建促销,切实扭转预期,增强市场信心;加大保租房筹集力度,通过市场化购买、新建、定向开发等方式,多渠道筹集租赁住房房源。要紧盯金融服务业,重点关注贷款增速,紧密对接宏观经济政策,紧紧抓住货币流动性充裕的有利时机,加快完善政银企对接平台合作机制,加大对重点企业、重大项目、普惠小微和乡村振兴等领域的金融支持,提高企业融资能力和融资效率,持续提升金融服务实体经济水平。要紧盯非营利性服务业,统筹财政支出能力,强化财政资金保障,加大一般公共服务和民生等领域投入力度,持续提高财政资金使用效

益,让人民群众共享高质量发展成果。要密切关注其他重点行业,对交通运输仓储和邮政业,以及健康养老、文化娱乐、休闲体育等营利性服务业,强化指标预期研判和分析调度,抓好入企服务,持续扩大优质服务供给。

韦韬强调,推动服务业加快恢复、提质增效,必须上下贯通、密切协作,以责任落实确保各项工作落实。要加强工作调度。市服务业发展领导小组要加强统筹协调,紧盯关键指标逐项分析研判,扎实做好服务业监测调度;市级领导要加强对大企业、大项目的跟踪服务,做细做实包联帮扶;各县(市、区)、开发区特别是城六区要树牢主体意识、落实发展责任,切实发挥在全市服务业发展中的支撑引领作用。要加强政策供给。积极对接国家和省的支持政策,持续推动科技双创、文旅康养、金融、房地产等现有政策落实,用足用好市级新动能发展资金,加快政策精准直达、应享快享,让市场主体真正感受到政府的诚意、政策的暖意。要加强依法入统。建立企业信息推送共享机制,摸清全市服务业家底,大力宣讲入统重要性、奖励政策,调动市场主体达限入统积极性,实现应统尽统、颗粒归仓,

及时准确全面反映我市服务业发展真实状况。要加强督导考核。健全完善考核通报等机制,开展常态化监测通报,对完成情况定期评价,以目标倒逼进度、以责任倒逼落实,用最大努力争取最好结果,为全方位推动高质量发展提供有力支撑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

张新伟强调,服务业是我市经济发展的重要支撑,要把思想和行动进一步统一到市委、市政府决策部署上来,准确把握服务业发展的方向、趋势、路径,统筹考虑短期措施和中长期发展,聚焦主要矛盾,突出关键领域,强信心、想办法、抓落实,不断提高财政资金使用效率,兜牢兜实基层“三保”底线;适时推出新一轮消费券,持续推进特色步行街和特色街区建设,最大限度激发消费活力;落实好楼市新政,推动房地产市场平稳健康发展;积极推进综合货运枢纽补链强链,更好服务重点产业链供应链,全力以赴冲刺全年目标任务,推动服务业提质增效,为全市经济高质量发展提供有力支撑。

与会市领导分别作了发言。市直有关部门、山西转型综改示范区、各县(市、区)负责同志汇报有关工作。

山医大一院就诊车辆尝试“即停即走” “代客泊车”方便患者就诊



院内车辆从“即停即走通道”驶出医院。

辆,则通过专门的“即停即走通道”,落客后快速驶离。

“母亲行动不便,需要坐轮椅,之前来医院看病,院内停车位满了,只能在门口干着急,就是进不了医院。如今有了‘即停即走’,母亲做完手术出院,我很快就能进院区接人回家,都不耽误。”正要接母亲出院的市民李先生告诉记者。

据了解,采取“即停即走”通行方式后,山医大一院车辆出入院也变为由南一门进入,北门驶出。由于车辆进入山医大一院需要走设在文源巷的入院专用通道,而文源巷又是西向东的单行线,因此,建议您从新建路文源巷口驶入,在专用通道排队按序绕行,从医院南一门入院后,有需要停放的车辆可

以在工作人员指引下停放车辆。如果院内车辆停满或是仅在医院短暂停留的车辆,可走“即停即走通道”,驶出医院,实现院内车辆的快速通行。

为了服务患者,医院在“即停即走通道”和院内停车场增派了安保人员,对入院车辆进行引导和管控,并及时提供协助推轮椅、指路等便民服务,加快车辆的流动速度,提高入院车辆周转率。引入第三方“代客泊车”服务,安排专业驾驶员在落客区24小时值守,患者交出车钥匙就可下车就诊;离开医院前,只需一个电话,会有代泊司机将车辆送到指定位置,实现让患者车辆随到随下、随到随接、即停即走,保障生命救援通道交通顺畅。

果实的甜蜜 丰收的喜悦

尖草坪区南翟村金滩田园欧洲西梅采摘月开园

本报讯(记者 阎铁洁 通讯员 杨莉)秋风送爽,百果飘香,又是一年丰收景。9月5日上午,尖草坪区南翟村金滩田园欧洲西梅采摘月开园。满园西梅,迎来八方游客,人们扶老携幼,呼朋引伴,欢声笑语充满了整个果园。

南翟村是“全国民主法治示范村”“全国乡村治理示范村”,金滩田园是该村高质量建设共同富裕示范村的主阵地,被省、市评为“水果标准化生产示范园”。目前,园内面积千亩,以欧洲西梅、大樱桃、美国凯特杏等为代表的特色稀有水果种植是主打产业,年人均销售收入近2万元。持续举办端午至中秋各类水果采摘节,已成为南翟村一条亮丽的风景线,成为村民富的压舱石。

今年,南翟村继续加快打造现代农业田园综合体,在“天上无人机、地上拖拉机”“井河双灌自来水到田头”的基础上,创新农田公园化,混凝土防渗改造三斗、四斗渠,花岗岩美化硬化全部田间道路,还配套安装了百余盏太阳能路灯、杀虫灯,完善更新了休闲长廊、冷链物流、田头市场,并在相应路段为采摘客提供了农家乐美食、住宿、洗浴、泊车等服务。

开园仪式后,金滩田园还举行了西梅果品评奖展销会。果农们满载丰收的喜悦,每户带来20斤品质最优的西梅积极参展。几百箱西梅摆满会场,色泽鲜美,香甜可口,吸引人们驻足品尝。通过评比,12户被评选为凯特杏种植王户,他们与当日所有参展户都收到了奖金。

